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(8.1) Doka¾te, ¾e komplexní ètvercová dolní trojúhelníková matice je nor-
mální právì tehdy, kdy¾ je diagonální.

Nápovìda: Pro dùkaz tì¾¹í implikace mù¾ete postupovat indukcí podle
øádu. Spoèítejte si prvek na místì (1, 1) v souèinech A∗A a AA∗ a porovnáním
uka¾te, ¾e první sloupec (kromì prvku a11) je nulový. Pak pou¾ijte indukèní
pøedpoklad na vhodnou podmatici.

(8.2) Napi¹te výraz

V (a, b, c) = 4a2 + 5b2 + 4c2 − 4ab− 6ac− 2bc ,

ve tvaru (a, b, c)A(a, b, c)T pro vhodnou symetrickou matici A. Uka¾te, ¾e A
je pozitivnì de�nitní (na výpoèet koøenù polynomu pou¾ijte software). Z toho
vyvoïte, ¾e V (a, b, c) ≥ 0 pro libovolná reálná èísla a, b, c.

Bonusový problém: Doka¾te, ¾e ètvercová komplexní matice A øádu n je
normální, právì kdy¾ ‖Av‖ = ‖A∗v‖ pro libovolný vektor v ∈ Cn.


